
 

______ CIRCOSCRIZIONE N. 12 - CENTRO STORICO PIEDICASTELLO _______

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 72

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: ART.  46  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  COSTITUZIONE 
COMMISSIONE  DI  LAVORO  CIRCOSCRIZIONALE  PERMANENTE  RIPARTIZIONE 
RISORSE FINANZIARIE E VALUTAZIONE INIZIATIVE.

Il giorno  14.12.2022 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Geat Claudio presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Franceschini Silvia
Loss Martina
Manara Antonio
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereHejazi Sara
e consiglieriVigorito Nicola

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

atteso che ai sensi dell’art. 46, comma 1, del Regolamento del decentramento approvato 
con deliberazione del Consiglio comunale di data 11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione 
consiliare 29.07.2020 n.  120,  il  Consiglio  circoscrizionale  può costituire  Commissioni  di  lavoro 
permanenti o temporanee con funzioni consultive ed istruttorie;

attesa  la  necessità  di  costituire  la  Commissione  di  lavoro  circoscrizionale  permanente 
ripartizione risorse finanziarie e valutazione iniziative con le seguenti competenze:
- bilancio e programmazione delle spese,
- esame e valutazione contributi e vantaggi economici alle associazioni,
da proporre all'esame del Consiglio circoscrizionale;

atteso  che,  ai  sensi  dell'art.  46  comma  4  del  Regolamento  del  decentramento  le 
Commissioni di lavoro sono presiedute da un Consigliere circoscrizionale eletto dal Consiglio e 
sono  composte  da  almeno  tre  Consiglieri,  dei  quali  uno  con  il  ruolo  di  Presidente  della 
Commissione;

atteso inoltre che, ai sensi dell'art. 46 comma 7 del Regolamento del decentramento la 
composizione,  la  durata  e  l'attività  delle  Commissioni,  nonchè  il  numero  ed  il  nominativo  dei 
componenti sia esterni che interni ed il nominativo del Presidente, la materia di competenza, la 
durata  se  temporanea,  i  tempi  e  le  modalità  della  prima  convocazione,  sono  disciplinate  nel 
provvedimento costitutivo;

preso  atto  che,  ai  sensi  dell'art.  46  comma 8  del  Regolamento  del  decentramento,  le 
modalità di funzionamento delle Commissioni di lavoro sono improntate a criteri di semplicità e di  
informalità e sono definite da ciascun Consiglio circoscrizionale;

preso atto che il citato articolo 46 del Regolamento del decentramento prevede che delle 
Commissioni  di  lavoro  possono  far  parte,  oltre  ai  membri  interni  al  Consiglio  circoscrizionale, 
anche membri non consiglieri, purché residenti o aventi la sede delle loro attività lavorative nella 
Circoscrizione o rappresentanti delle varie espressioni organizzate presenti sul territorio;

sentito l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale propone la costituzione della 
Commissione di lavoro circoscrizionale permanente ripartizione risorse finanziarie e valutazione 
iniziative;

sentita altresì la proposta del Presidente della Circoscrizione relativa alla determinazione 
del numero dei componenti interni ed esterni della predetta Commissione di lavoro circoscrizionale 
permanente  che  fissa  in  6 il  numero  complessivo  dei  membri,  tutti  membri  interni  e  nessun 
membro esterno;

sentita  la  proposta  del  Presidente  di  nominare  quali  componenti  della  Commissione  di 
lavoro  circoscrizionale  permanente  ripartizione  risorse  finanziarie  e  valutazione  iniziative  le 
Consigliere Attolini Renata, Franceschini Silvia, Loss Martina, Zanella Elisabetta, Valzolgher Carla 
e il Consigliere Geat Claudio;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentita  la  proposta  del  Presidente  della  Circoscrizione di  nominare la  Consigliera  Loss 
Martina quale Presidente della  Commissione di  lavoro circoscrizionale permanente  ripartizione 
risorse finanziarie e valutazione iniziative;

sentito  infine  l’intervento  del  Presidente  della  Circoscrizione  che  illustra  i  criteri  di 
funzionamento  proposti  per  la  Commissione  di  lavoro  circoscrizionale  permanente  ripartizione 
risorse finanziarie e valutazione iniziative;

ritenuto  di  accogliere  la  proposta  del  Presidente di  costituire la  Commissione di  lavoro 
circoscrizionale permanente ripartizione risorse finanziarie e valutazione iniziative, di determinare il 
rispettivo numero di componenti, di nominare la Presidente della stessa come sopra indicato e di 
stabilire i criteri di funzionamento illustrati;

atteso che, al fine di snellire i lavori dell’Assemblea, ai sensi dell'art. 20, comma 1, lett. b) 
del Regolamento del decentramento,  per decisione unanime del  Consiglio,  si  è proceduto alle 
nomine con votazione palese per appello nominale;

ritenuto che, in considerazione dell'urgenza di assicurare in tempi celeri la piena operatività 
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delle Commissioni di lavoro circoscrizionali permanenti, ricorrano i presupposti di cui all'art. 16, 
comma 3 del Regolamento del Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2022-2024  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 200, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2022-2024 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

1. di  approvare  la  costituzione  della  Commissione  di  lavoro  circoscrizionale  permanente 
ripartizione risorse finanziarie e valutazione iniziative;

2. di determinare in 6 (sei) il numero complessivo dei membri della Commissione di lavoro 
circoscrizionale  permanente  ripartizione  risorse  finanziarie  e  valutazione  iniziative,  tutti 
membri interni;

3. di  nominare  i  seguenti  componenti  della  Commissione  di  lavoro  circoscrizionale 
permanente ripartizione risorse finanziarie e valutazione iniziative:
a) Attolini Renata, Membro interno
b) Franceschini Silvia, Membro interno
c) Loss Martina, Membro interno
d) Valzolgher Carla, Membro interno
e) Zanella Elisabetta, Membro interno
f) Geat Claudio, Membro interno

4. di  nominare  Presidente  della  Commissione  di  lavoro  circoscrizionale  permanente 
ripartizione risorse finanziarie e valutazione iniziative la Consigliera circoscrizionale Loss 
Martina;

5. di approvare, ai sensi dell’art. 46 comma 8, i seguenti criteri di funzionamento:
a) la  prima convocazione  deve aver  luogo  entro  60  (sessanta)  giorni  dalla  data  della 

costituzione, a cura del Presidente della Commissione;
b) il Presidente della Commissione presiede e dirige i lavori della Commissione di lavoro e 

riferisce  dell’attività  della  Commissione  e  del  programma  di  lavoro  al  Consiglio 
circoscrizionale. Il Presidente potrà affidare ai Commissari deleghe specifiche collegate 
a particolari lavori della Commissione o approfondimenti necessari;

c) il Presidente, tramite la segreteria della Circoscrizione, convoca la Commissione per via 
telematica,  entro  2  (due)  giorni  non  festivi  prima  della  data  di  convocazione.  La 
Commissione può essere convocata anche da tre Consiglieri in maniera congiunta. La 
convocazione  riporterà  l'indicazione dell'ordine del  giorno.  Della  convocazione  deve 
essere data notizia al Presidente della Circoscrizione ed alle Consigliere e ai Consiglieri 
circoscrizionali non facenti parte della Commissione. Qualora debbano essere trattati 
argomenti o problematiche interdisciplinari o si renda opportuno effettuare un esame 
congiunto è possibile la convocazione contestuale di più Commissioni;

d) il Presidente del Consiglio circoscrizionale ed i Consiglieri circoscrizionali non presenti 
in  Commissione  possono  partecipare  alla  seduta  della  Commissione  con  diritto  di 
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parola, ma non di voto;
e) la  riunione  della  Commissione  è  valida  se  è  presente  la  maggioranza  dei  suoi 

componenti. Le decisioni vengono prese a maggioranza dei presenti;
f) è consentito lo  svolgimento delle riunioni con collegamento da remoto,  in  tutto o in 

parte, in modalità di video-conferenza;
g) ogni  componente  interviene  alle  adunanze  della  Commissione,  salvo  giustificato 

impedimento  da  comunicare  al  Presidente  della  Commissione  entro  la  chiusura 
dell'adunanza cui si riferisce;

h) il  Presidente  verbalizza  o  affida  la  stesura  ad  un  componente  della  Commissione 
indicato ad inizio seduta. I verbali devono indicare: la data, l’ora di inizio e fine della 
riunione, i nomi dei Commissari presenti e di quelli assenti, gli argomenti trattati durante 
la seduta in modo succinto, eventuali risultati di votazione. Il verbale, sottoscritto dal 
Presidente  e  dal  verbalizzante,  dovrà  essere  depositato  dal  Presidente  presso  la 
segreteria della Circoscrizione;

i) per quanto non previsto dal presente atto costitutivo valgono, in quanto applicabili, le 
norme stabilite per il funzionamento del Consiglio circoscrizionale e delle Commissioni 
Consiliari comunali;

6. di  dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell'art.  16 
comma 3 del Regolamento del Decentramento.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ART.  46  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  COSTITUZIONE 
COMMISSIONE DI LAVORO CIRCOSCRIZIONALE PERMANENTE RIPARTIZIONE 
RISORSE FINANZIARIE E VALUTAZIONE INIZIATIVE.

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 13 (Attolini, Baggio, Condini, Covi, Fontanari, Franceschini, Geat, Loss, Manara, 
Mason, Valentini, Valzolgher, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 14.12.2022 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: ART.  46  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  COSTITUZIONE 
COMMISSIONE DI LAVORO CIRCOSCRIZIONALE PERMANENTE RIPARTIZIONE 
RISORSE FINANZIARIE E VALUTAZIONE INIZIATIVE.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 14.12.2022 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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